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- удосконалення знань і навичок населення з організації та 

проведення заходів, спрямованих на запобігання пожежам, порядку дій при 

виникненні пожежі, застосування первинних засобів пожежогасіння; 

- оперативне доведення до населення інформації в галузі пожежної 

безпеки. 

Навчання населення заходам пожежної безпеки здійснюється: 

1) за місцем роботи – із працюючим населенням; 

2) за місцем навчання – з дітьми, учнями та студентами; 

3) за місцем проживання – з непрацюючим населенням. 

Організація навчання заходам пожежної безпеки покладається: 

1) працюючого та непрацюючого населення – на центральний орган 

виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує державну 

політику у сфері цивільного захисту, Раду міністрів Автономної Республіки 

Крим, місцеві державні адміністрації, органи місцевого самоврядування, які 

розробляють і затверджують відповідні організаційно-методичні вказівки та 

програми з підготовки населення до таких дій; 

2) дітей дошкільного віку, учнів та студентів - на центральний орган 

виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику 

у сфері освіти і науки, який розробляє та затверджує навчальні програми з 

вивчення заходів безпеки, способів захисту від впливу небезпечних факторів, 

викликаних надзвичайними ситуаціями, з надання долікарняної допомоги за 

погодженням з центральним органом виконавчої влади, який забезпечує 

формування та реалізує державну політику у сфері цивільного захисту. 
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Випробування залізобетонних колон на вогнестійкість відбувається у 

відповідності до чинних стандартів України [1, 2]. Згідно із цими стандартами 

колона повинна бути піддана вогневій дії в умовах навантаження колони силовими 

факторами, що повністю відповідають діючому нанвантаженню у колоні згідно із 

розрахунковою схемою конструкції будівлі. Такі чинники створюються 
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відповідними вузлами випробувальних установок, які поєднують вогневу піч із 

опорно-навантажувальним пристроєм.  

При реалізації таких умов виникають певні технічні складності, які 

полягають у невідповідності умов закріплення і навантаження колони у 

конструкції, невідповідності габаритних розмірів зразка для випробувань і 

реальної колони і т.д. Тому стандартом на випробування колонн на 

вогнестійкість [2] не забороняються випробування без прикладання 

механічних навантажень, але в той же час означений стандарт не дає будь-

яким чином обгрунтованої методики визначення межі вогнестійкості 

залізобетонних колон на основі таких випробувань. 

Аналіз публікацій щодо розрахункових методів проектування 

залізобетонних колон за умовою їх попжежної безпеки [1 – 4] показує що 

означені методи дають змогу комплексно врахувати всі перелічені 

особливості 

Мета роботи полягає у створенні методу оцінки вогнестійкості 

залізобетонних колон прямокутного перерізу на основі розрахункової 

інтерпретації результатів їх вогневих випробувань із залученням 

математичних моделей напружено-деформованого стану. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити задачу 

відновлення температурних полів у перерізі колони за результатами 

точкового вимірювання температури у її внутрішніх шарах. Аналіз 

температурних полів, що утворюється у результаті впливу пожежі 

показують, що вони добре можуть описані параболічними залежностями. Для 

їх описання необхідно як мінімум три точкових вимірювання. Після 

попереднього аналізу розроблена схема вимірювання, яка подана на рис. 1. 

Використовуючи дані розрахунків температурних полів у перерізі 

залізобетонної колони нами був визначене математичне описання у 

параметричній формі типового температурного поля. Варіюючи параметри, 

підбирається його така форма, щоб досягнути мінімуму 

середньоквадртичного відхилення. На рис. 2 подані результати інтерполяції 

температур у вузлових точках перерізу колони за допомогою розробленого 

алгоритма.  
 

 
 
 
 
 
           
             T13  T12  T11    T00 
 
     T01           T21 
 
                 T02            T22     Tst 
 

            T03        T23  
Рисунок. 1. Положення термопар при випробуваннях залізобетонної колони 

для реалізації розробленого метода оцінки вогнестійкості. 
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Рисунок. 2. Результати інтерполяції температурних полів за значеннями 

температур контрольних точок вимірювання. 

 

Для оцінки адекватності отриманих даних нами був здійснений аналіз, 

заснований на порівнянні результатів розрахунку температурних полів у 

перерізі колони із застосуванням чисельного рішення рівняння 

теплопровідності з граничними умовами ІІІ роду за умов зовнішньої 

температури, що змінюється за стандартним температурним режимом 

пожежі. Після розрахунку бралися відповідні значення температур у 

контрольних точках. Після цього проводилася інтерполяція за 

вищевикладеним алгоритмом, а потім отримані температури у результаті 

інтерполяції порівнювалися із точними розрахунковими значеннями 

температур. 

Порівняльний аналіз показує, що отримані результати шляхом 

інтерполяції є адекватними, оскільки максимальне відхилення складає всього 

15 С, а середньоквадратичне відхилення не перевищує 4 С. 
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ВІДНОВЛЕННЯ ТЕМПЕРАТУРНОГО ПОЛЯ У ПЕРЕРІЗІ 

ЗАЛІЗОБЕТОННОГО РИГЕЛЯ ЗА ДАНИМИ ВОГНЕВИХ 

ВИПРОБУВАНЬ 

 

Вогнестійкість залізобетонних балок та ригелів визначається за 

допомогою вогневих випробувань, що повинні відповідати до чинним 

стандартам України [1, 2]. Згідно із цими стандартами балки і ригелі повинні бути 

піддані вогневій дії в умовах навантаження із розрахунковою схемою конструкції 

будівлі. Такі чинники створюються за допомогою тягарів, які встановлюються на 

поверхню зразку для випробування.  

При реалізації таких умов виникають певні технічні складності, які 

полягають у невідповідності умов закріплення і навантаження ригелів у 

конструкції, невідповідності габаритних розмірів зразка для випробувань і 

реального ригеля і т.д. Також слід враховувати, що діюче навантаження 

створюється за рахунок встановлення на поверхню ригеля вантажів, що 

разом із великою масою самого елементу створюють великий ризик 

руйнування вартісного огородження печі та ушкодження цінної 

вимірювальної арматури. 

Аналіз публікацій щодо розрахункових методів проектування 

крупногабаритних залізобетонних ригелів за умовою їх пожежної безпеки [1 

– 4] показує що означені методи дають змогу комплексно врахувати всі 

перелічені особливості 

У зв'язку з цим сформульована мета дослідження. 

Мета роботи полягає у створенні методу оцінки вогнестійкості 

крупногабаритних залізобетонних ригелів прямокутного перерізу на основі 

розрахункової інтерпретації результатів їх вогневих випробувань із 

залученням математичних моделей напружено-деформованого стану. 


